

EXPUNERE DE MOTIVE

Legea gazelor nr. 351/2004 stabilește cadrul legal necesar pentru desfășurarea activităților specifice sectorului gazelor naturale, în condiții de competitivitate și transparență, în vederea satisfacerii cererii de gaze naturale pentru toate categoriile de consumatori.

Pentru a elimina distorsiunea concurenței pe piețe conexe, se impune modificarea și completarea definițiilor tipurilor de consumatori prin asimilarea titularului de acord petrolier care utilizează gaze naturale pentru o activitate economică, alta decât operațiunea petrolieră, în categoria consumatorilor care cumpără gaze naturale pentru consumul propriu.

Aceste definiții nu mai redau realitatea economică, ambiguitatea sau inexactitatea lor servind chiar ca pretext pentru încălcarea unor prevederi legale.

Având în vedere statutul României de țară importatoare și producătoare de gaze naturale și, totodată, ținând cont că prețul gazelor naturale din producția internă este semnificativ mai scăzut decât prețul de achiziție al gazelor naturale din import,

în contextul în care alimentarea cu gaze naturale a consumatorilor se realizează în structura de amestec intern/import a surselor iar datorită crizei economice și financiare, gradul de suportabilitate al prețului la gazele naturale din partea consumatorilor este redus,

pentru a se asigura caracterul nediscriminatoriu în alimentarea cu gaze naturale a tuturor categoriilor de consumatori, persoane fizice sau juridice,

se impune modificarea definiției consumatorului prin extinderea noțiunii în sensul includerii titularilor de acorduri petroliere, în cazul în care aceștia utilizează resursele pentru activități proprii, altele decât operațiunile petroliere și a consumurilor tehnologice specifice acestora, indiferent de locul în care aceste activități se derulează, respectiv sedii principale sau secundare.

Modificarea definiției consumatorului de gaze naturale se impune, în contextul mai larg al creării unui sistem instituțional de tip european, capabil să asigure creșterea gradului de apărare a drepturilor fundamentale ale consumatorilor, în această perioadă.

Totodată, prin noua definiție a consumatorului de gaze naturale se asigură un tratament egal pentru persoanele fizice și juridice care utilizează gazele naturale pentru consum propriu, cât și pentru titularii de acorduri petroliere care utilizează aceste resurse pentru activități proprii.

Raportat la dreptul consumatorilor de a fi alimentați în aceeași structură intern/import a surselor, până la convergența prețului gazelor naturale din producția internă cu cel al gazelor naturale din import, ar fi inechitabil ca unele entități, persoane juridice prin diversele sedii ale acestora, să obțină avantaje de pe urma

poziției pe care o au, în sensul utilizării gazelor naturale exclusiv din producția internă.

Având în vedere considerentele arătate mai sus și ținând seama de faptul că aceste elemente vizează interesul public și constituie situații extraordinare a căror reglementare nu poate fi amânată, supunem analizei și dezbaterii Parlamentului prezenta inițiativă legislativă, în procedură de urgență.

Conform prevederilor art. 46 alin.(3) din Constituția României, republicată, solicităm dezbateră și adoptarea proiectului de lege în procedură de urgență, stabilită potrivit regulamentului fiecărei Camere.

Inițiator:
Iulian Iancu – deputat PSD

